

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:

Vidéken:

Egy hóra 30.000 K  
Három hóra 90.000 K  
Egy évre azaz 12 hóra 1200 K

Egy hóra 36.000 K  
Három hóra 108.000 K  
Egy évre azaz 12 hóra 1200 K

Feloldó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## Debrecen város 14 milliárdos kölcsönt vesz fel

Rundkivüli közgyűlés a városházán.

Tegnap délelőtt tartotta Debrecen város törvényhatósági bizottsága rundkivüli közgyűlését a városháza dísztermében dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklete alatt.

A közgyűlésnek egyetlen, de nagyon fontos tárgya volt a Debrecen város által felveendő különböző függőbetelek ügye. Debrecen város bérleti csak úgy tudja hátralékos bértartozásait megfizetni, ha a város részükre kölcsönt tud kieszközölni. Ezenkívül a városnak magának is nagy kölcsönre van szüksége, hogy nagyarányú beruházásának, minők az útépités, kislakások, Déri-muzeum, eleget tegyen, mert a költségvetésben előirányzott bevételek csak az év második felében fognak befolyjni.

Szükséges tehát, hogy Debrecen városa tervei megvalósítására nagyobb függő kölcsönt vegyen fel. Egyelőre 14 milliárd kölcsön szükséges, melyből a város 6 milliárdot a helybeli pénzintézetek útján, 3 milliárdot a pénzintézetek központból, továbbá a Debreceni Első Takarékpénztártól és az Általános Hitel Banktól 2-2 milliárdot, végül a Leszámitoló Pénzváltó Banktól egy milliárdot vesz fel kölcsönként. A régebben felvett, május 12-én lejárt 625 millió kölcsönt a város megfosszalítja.

Vargha Elemér előterjesztéséhez.

elsőnek Balogh István bizottsági tag szólott. A kölcsönfelvételt elfogadja, de kifogásolja, hogy a kislakások építésénél nem debreceni cégek is felhívattak és nem nyilvános versenytárgyaláson adtak ki a munkákat.

Versényi Tibor bankigazgató biztosítja a Debreceni Első Takarékt és az Általános Hitelbank részéről a 3 milliárd kölcsönt, de úgy, ha a munkákat helybeli cégekkel végeztetik.

Dr. Magoss György reflektál a fel szólásokra. A kislakásoknak már novemberre késznek kell lenni. Ez a körülmény vezette a városi tanácsot, hogy a 3-4 hetet igénybevevő nyilvános versenytárgyalások helyett zárt versenytárgyalás megtartását határozta el.

A város 6 helybeli és 2 budapesti céget hívott fel és gondja lesz arra, hogy debreceni iparosok és munkások legyenek foglalkoztatva. A városi tanács különben úgy fog eljárni, ahogy a közgyűlés parancsolja.

Markovits Elemér és Bakóczy Gábor hozzászólása után a közgyűlés a 14 milliárdos kölcsön felvételét egyhangúlag elfogadta.

A rundkivüli közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán 11 órakor be rekesztette.

### A nemzetgyűlés mai ülése.

## Holnap szavaznak a nyolcórás ülésekről.

Ma Rassay támadta a választójogi javaslatot.

A nemzetgyűlés mai ülését Szeletovszky Béla elnök 11 órakor nyitotta meg. Az elnök jelenti, hogy Hadházy Mór és társai indítványt terjesztettek be az üléseknek nyolc órára való meghosszabbítása dolgában a választójogi javaslat tárgyalásának tartamára. Az indítvány felett a ház szabályok értelmében a legközelebbi ülés végén döntenek.

A napirenden lévő választójogi javaslat mai első szónoka

Rassay Károly: Jellegzetes szimptomának tartja azt a közönyt, amely a javaslat tárgyalását úgy a nemzetgyűlésben, mint azonkívül kíséri. — Hiába próbálkoznak, hogy az érdeklődést fölkeltsék, ez nem sikerül. Beteges jelenség ez, amelynek az oka a nemzeti és társadalmi katasztrófa

és a vele járó rossz közgazdasági helyzet.

A választójogi kiterjesztése terén csaknem háromnegyed évszázadon keresztül egy lépés sem történt előre.

A választójogi fejlődésében két fő szempont van, a jogkiterjesztés és a tisztaság. 1872-ben volt nálunk az első választójogi vita és ekkor az ellenzék már követelte a titkosságot és a korrupció szigorú megtorlását. Azóta parallel halad ez a két követelés. A Ház előtt fekvő tervezet messze elmaradt a követelményektől.

**Ez a javaslat nem előrehaladást, hanem visszafejlődést jelent.**

És ebben a tekintetben nem értek egyet Andrásyval, aki azt mondta, hogy megnyugszik a kiterjesztés mértékében. Azt mondják a túl

oldalon, hogy a tömegeknek nem kell a titkosság és a nőknek nem kell a választójog. Ezzel szemben hivatkozom arra, hogy azt is mondták: a jobblégységnek nem érdeke a felszabadítás, maga sem kívánja és azt is mondták, hogy a rabszolgaság intézményét nem lehet megszüntetni, mert akkor tönkremegy a gyapottermelés. A történelem megcáfolta ezeket az állításokat.

Rassay ezután az első nemzetgyűlést védi Bessenyei Zenóval szemben. Az első nemzetgyűlés alkotott és produkált és ha semmi mást nem alkotott volna, mint csak a földreformot, akkor is beírta volna nevét a történelembe. De ezenkívül az első nemzetgyűlés ideiglenes alkotmányt adott a nemzetnek és lerakta a konstitúciós alapjait. (Huszár Károly helyeselt.) Huszár és Bottlik a kormány mögött ültek és követelték az atrocitások megtorlását!

Szilágyi Lajos: Hol van most már Bottlik!

Rassay Károly: Az első nemzetgyűlés becikkelyezte a trianoni békeszerződést, ami szintén nem kis dolog volt, pénzügyi reformokat alkotott.

A numerus clausus olyan hangulatban jött létre, amely alól az első nemzetgyűlés nem tudta emancipálni magát. Reklamálja a képviselőúr ezt a törvényt saját magától, a kormánytól és pártjától.

## A debreceni ref. egyházmegye tanítóinak gyűlése.

Hasznos előadások a tanítóknak.

Népes közgyűlést tartott a debreceni egyházmegyei tanítótestület tegnap délelőtt a vármegyeháza dísztermében.

A vidék tanítószága nagy számmal jelent meg a gyűlésen, ami a tanítói összetartásnak fényes bizonyítéka. Pontban 9 órakor nyitotta meg Nánássy István mikeszécsi igazgató-tanító, egyesületi elnök a magyar Hírszekegy elmosdásával a gyűlést. F. Varga Lajos esperes magas szárnyalású imában fordult segítségért az egek Urához. Nánássy István elnök megnyitó beszédében a közös munkára, tömörülésre buzdította kartársait, mert ez lehet a nagy boldog Magyarország megteremtője.

Az elnöki megnyitó után Rákoss István, az Országos Tanítói Szövetség elnöbét egyhangú lelkesedéssel tiszteleti taggá választották és átadták neki az erről szóló díszoklevelet.

Rákoss István gyönyörű beszédben köszönte meg a kitüntetést és buzdította kartársait a tanítószág nagy nemzeti hivatására. Üdvözölte Uray Gyula derecskei nyugalmazott igaz-

Egy hang a közepén: Fenn is tartja!

Szilágyi Lajos: Zsidókkal kacérkodik!

Rassay Károly: Ez a törvényjavaslat 800.000 magyar állampolgárt, akik ténylegesen gyakorolták a választójogi jogot, kirekeszt.

A választójogi fejlődésével foglalkozik ezután a magyar és külföldi államokban.

Zsirkay János: a következő szónok, aki azzal kezdi, hogy ezzel a javaslatmal nincs elintézve a jogokból kirekesztettek kérdése. Külföldi adatokat sorol fel arra, hogy fokozatosan mindenütt behozták a titkosságot.

Azt szeretné, ha a választásokon nem a terror és csaláftaszolás érvényesülne. Ha mindenki odaszavazna, ahova a szíve vonzza, nem kellene attól félni, hogy kommunis-ták kerülnek be az országgyűlésbe. Nem tartja helyesnek, hogy egyik helyütt nyilvános, másutt titkos a szavazás. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután az elnök napirendi indítványt tesz, mely szerint a nemzetgyűlés holnap délelőtt tíz órakor tartja legközelebbi ülését, amelyen folytatják a választójogi javaslat általános vitáját.

Az ülés két órakor ért véget.

Seress Ferenc népnevelési titkár az iskolán kívüli népnevelést és az

analfabéta tanfolyamokat ajánlja a tanítók ügyelmébe. E kértéknek párt-huzamosan kell haladni a népiskolai neveléssel. Javasolja, hogy a közgyűlés írjon fel az Országos Tanítói Szövetséghez és sürgesse, hogy a népoktatási törvénnyel kapcsolatban az iskolán kívüli népnevelési törvényt is adják ki.

Az előadások után Szendy István testületi jegyző beszámolt a derecskei, a berettyóújfalui és kabai tanítói kör hasznos működéséről. Hangsúlyozta, hogy a felekezeti tanító a lelkész szel legyen a legjobb viszonyban. mert csakis így lehet az egyház és az állam javára hasznos polgárokat nevelni.

Kiegészítették a tisztikart Szendy Istvánt titkárrá választották. Betöltötték a két jegyzői állást. számvizsgálót és 6 új választmányi tagot választottak.

Déli 1 órakor a Himnusz zárta be a jól sikerült közgyűlést.

### Békessy Béla emlékvérseny résztvevői.

Csütörtöki cikkünk folytatásaként közöljük: Bertv László ezredes. A jelenleg 45 legnagyobbnak. Külön klasszist képvisel az egész világon. Senki még csak még sem közelíti vívó tudásban. A nemzetközi vívókonferenciákon elismert legelső szaktekinél. Tengelye az egész magyarországi vívóéletnek. Egész életét a vívásnak szentelte. úgy hogy el lehet róla mondani, hogy valóságos tudása a vívó sportnak. Versenvezni soha nem szeretett, s jőllehet mindig az első között vezetett a helyezések megközelítőleg sem voltak valódi tudásának kifejezői. Nem bírta idezzel a versenveket, kimondottan teremtő. Ott azonban szinte hozzá sem lehet nyúlni. Ma ő a magyar vívóport legnagyobbnak értéke.

Szőchenyi László. Pár hét előtt érkezett vissza Amerikából ahol mint mérnök tanulmánytörtént. E miatt nem is versenyzett az idén. Ez a verseny lesz első bemutatkozása. A párisi olimpia evőzése csanat tagja. Úgy a tavaly, mint tavalyelőtti Békessy emlékvérseny 2-ik helyezette. Érdekes egyéni vívómódozara egyik legveszedelmesebb vívóvá teszi. — Állandóan előre-hátra mozog szinte lebeg a levegőben s közben helyezgeti el a poró ricentészerű tusait.

Petschauer Atilla. Róla már írtunk. Ő a fiatal gárda leghajlésebb tagja. — Mindössze 21 éves és már egy sorban van az öreg legiobb vívókkal. Türeményes technikája a jóvó bainokát engedni benne scitien. Az idén 1 nemzetközi és 2 országos versenyen volt első helyezett. Tazadhatatlannul ő volt az idei versenvek szenziója.

Dr. Kovács György. Terstvánszky után legiobb balkezes vívó. A párisi olimpián került az érdeklődés középpontjába. amikor Polittival az olaszok vilácbainokával sulvos afféria támadt. minnek következtében sulvos feltételű kardnárba vitt Nagykánissán. A nárbai nagy port vert fel annak idején s annak kimenetele élénk emlékezetünkben él még.

Uhlvarik Jenő tüzér főhadnagy. Ezvük legnagyobbnak tudás vívó. Talán az összes vívóink között az ő vívása a legtesztősebb. Klasszikusan szép lábtechnika kifosztással szép pengevezetés és széren átgondolt akciók jellemzik. Feltűnően magas hosszalábú ember. úgy. hogy szinte valószínűtlenül hosszú kitérési ellen nehéző menekülni.

Parragh Béla. Régi ismerősünk az előző 2 évről. Elsőrendű vívótehetség kár. hogy kissé lusta így egy évben sem vesz t egy igazán komoly erős traininget így nem lehetett eddig megállapítani hogy mire volna tulajdonképpen képes? sőt néha csak pár napos traininggel szokott a versenveinek neki menni és így is mindig elől végez.

A verseny vasárnap délután 5 órakor lesz az Arany Bika dísztermében lesz a verseny. Utána 9 órakor az üvegtérben társasvacsora lesz, melyre a club tagjait és barátait családtagjaikkal együtt ez uton hívja meg az elnökség.

Jegyeket Laffkovics Arthur ékszerüzefete árúsítja. Ugyanott lehet a társasvacsorára is feliratkozni.

## Máthéi János

vízvezetők, osztorházás és fürdőberendezési vállalata  
Csapó-u. 24. Telefon 321.

## Kolozsváry Kiss László lelkész beiktatása.

Vasárnap délelőtt tíz órakor lesz.

A múlt év október havában a debreceni református gyülekezet egyhangúlag választotta pájává Kolozsváry Kiss Lászlót, ki állását mind- eddig azért nem foglalta el, mert elődje: Könyves Tóth Kálmán özvegyének törvényből folyóan kegyeleti időhöz volt joga és mindedig ő lakott a lelkézi lakásban. Most a lakáskérdés kedvező megoldást nyert és Könyves Tóth Kálmán helyére az ispotályi paorkhiába Molnár Ferenc lelkész költözködik. helyette pedig az Árpád-térre Kolozsváry Kiss László megy.

A beiktatás vasárnap, május hó 24-én, délelőtt 10 órakor lesz a Nagytemplomban. Az új lelkész, beköszöntő beszéde előtt F. Varga Lajos esperes fogja ünnepélyesen beiktatni az egyházmegye nevében, mely után Kolozsváry Kiss László megtartja első predikációját. Az Istentisztelet után a presbiterium tart gyűlést az egyház tanácstermében, hol a debreceni lelkészek és az egyház nevében Szele György lelkész fogja üdvözölni Kolozsváry Kiss Lászlót, ki erre válaszol.

## Debreceni utasok a repülőgépen.

Másfélóra alatt Budapesten voltak.

A reggelinkint fővárosi újságot szállító repülőgép megkedveltette a debreceniekkel os a légi útazást. Aldozcsütörtökön a repülőgépre 4 utas szállt fel, hogy Budapestre utazzanak. Az utasok között volt Zséli József városi tanácsnok is és egy debreceni hírlapíró. A repülőgép reggel fél nyolc óra után indult el Debrecenből és az utat a fővárosig egy óra 20 perc alatt tette meg.

A repülőgép állandóan 1000 méter magasságban szelte a levegőt, amilhez az utasok nem igen szoktak hozzá. A ritkás légréteg hatása jelentkezett is az utasokon, metr erős

fülzúgást, fülzúgatóást, sőt a gven- aőbb szervezethek fülvérzést is kap- tak.

E kellemetlen érzések dacára is elragadtatással beszélnek a légi útazás gyönyörűségeiről s nem sajnál- nek a 250 ezer koronát, amelyet az utazás díjában kellett fizetniök.

A repülőgép a Mátyás-földön szállt le, ahonnt azután automobilon 50 ezer koronáért jutottak be a resti aszfaltra. Szóval a költségek megfelelnek egy I. osztályú gyors- vonati jegy árának, amelyért a máv. egy órahosszat utaztatja az embert Debrecenből Budapestre.

## Debreceni Keresztény Magyar Asszonyok nagy ünnepe.

Jókai emléke. — Gyermekek mese délután. Kézi munka kiállítás.

A Jókai ünnepély.

A Magyar asszonyok nemzeti szövetségének debreceni csoportja szerdán este még a várakozáson felül is kitűnően sikerült Jókai ünnepélyt rendezett, amelynek főnévt gróf Rádáv Gedeonné megjelenése is emelte, aki a Mansz. országos képviselőiben jelent meg Kiss Károly főtitkárral.

Az értékeben is nagyjelentőségű ünne- pévnt a Mansz. Erzsébet énekkarának igen precizen előadott énekszáma nvitotta meg. Utána a tudományvetem hí- neves professzra dr. Hnkiss János tartott fölöttébb értékes előadást Jókairól természetesen viharos tapsokat kapott az évezetes előadástól a különben is elő- kelő közönytől.

Nagy hatást értek el a szereplők Jókai „Aranyember” című színművének két felvonásával, amelyben dr. Vargha Ele- mérné dr. Szabó Gusztávné Laczko Józ- sef, Galánffy György Csűrös Ferike, Székér Palika és Dicsőfi Annus arattak nagy sikert és kaptak frenetikus tapsot- kat. De részei voltak a sikernek: Bóka Tibor, Balogh György Nagy Sándor, Nagy Sándor János, Palotay József, Nagy József és Trencsényi Gyula is.

Rendkívüli hatása volt dr. Szűcs Gé- záné művészi szépségű énekszáma, melyhez öv. Marschalkó Gusztávné szolgáltatót kitűnő zongorakíséretet.

Hegyi József szavalt drámai erővel egy Jókai verset. A műsornak befejezése az Apotheosis, melynek keretében ötven úriasszony urleány és úr gyönyörű el- rendezésű énekének alakijában Jókai ki- lenet regényének főalakijait szemlést- tette meg. Festői látványt nyújtott, a

mint a Lőcsei fehérasszony. Feketeeg- mántok. Kármáth Zoltán, Névtelen vár. Új földesúr. Szegény gazdagok. Szeretve mind a végpigdig. Jövő század regénye stb. szereplői korhú jelmezben és Rolkó József művészi elrendezésében megie- len- tek a publikum előtt. A költői számvá- lású és ódai lendületű kísérő költeményvt ifi. dr. Liszt Nándor írta és Székér Pa- lika szavalt megragadó kidolgozással és bájos közvetlenségel.

Az előkép szereplői, akik valamennyien a legnagyobbnak elismerést érdemlik meg a következők voltak:

Jókai. Palotay Lajos. Ocskay. Oláh Imre. Tisza Ilona. K. Pászori Sári. Cinka Panna. Magyar Sári. Beresényi. Pásztor János. Lőcsei fehér asszony. Szabó Je- zóné. Peregrinus. Mike Ferenc. Andrásy Galánffy Gy. Kármáth Zoltán. Tankó Béla. Vilma. M. Nagy Ilona. Néma leány. Beliczay Vilma. Katinka. Varga Mária. Baradlavné dr. Tankó Béláné. Odón. Nagy Sándor. Jenő Nagy József. Richard. Nagy Sándor J.: Ankerschmidt Trencsényi Gyul. Garamvölgyi A. Sche- nel László. Aladár. Bóka T.: Erzsike. Magyar Pili: Facia Negra. Petrán Ede. Hermina. Gergács Annus. Anica. Belic- zay Irén. Vavel gróf Bittner Zoltán: XVI. Lajos leánya. Tachter Jolanda. Berend Iván. Balla János: Vvlla. Komor- óczy Aranka. Tatrangi Dávid. Balogh György: Muzsák: Polgár Irénke. Mike Bóka Fuchs Kató. Bőszörményi Klára. Gergács Juliska. Juhász Bóka. Gvar- máthy Piri.

Mesadélután a gyermekeknek.

Aldozcsütörtökön délután az Arany- Bika dísztermében mesadélután rendezésével kedveskedett a Mansz inaros szak osztálya a gyermekeknek. Ragvözó, de- rús, kedves ünnepező volt az amely a bájos gyermekek igazán meglepően ked- ves előadásával még a felnőtteket is kellemesen lepte meg a teremben össze- gyűlt edes próságnak pedig igazán nagy gyönyörűséget szerzett.

A kereskedő társulat polgári iskolá- nak zenekara precíz játékkal nvitotta meg a műsört s különösen a színet utal előadott János vitéz érvvelegzel ért el nagy hatást és sikert.

Rendkívül kedves volt a kis Vidoni Mici, aki a prologót bátran, ügyesen adta elő. A kis kéményseprő jelenetben For- rai Miki lepte meg a közönséget bájos előadásával. A tavaszi beköszöntő ének szamban Sallay Gikló tünd fel kedves, kellemes hangzával de a többi szereplők is, akiknek névsorát már közöltük, mind kivették részüket a sikerből.

Nagyszerű volt „A számtízott tündér- ke” című mesejáték, amelyet Olexvno Mayer Irén írt és rendezett fénves si- kerrel. A bájos szerzőt aki Huszár és baka” című néposajelenetével is reme- kelt az apró játékosok kinezést ille- rős szírvizzel lepték meg. Meg kell em- litenünk hogy a kis Korom Kálmán pompás huszr és Sulvok Kálmán nem különben ügyes baka volt.

Az „Egy vendég” harmas jelenetben Nádler Gizike és Miklós valamint Nagy Karsai ügyeskedtek.

Végül a Tündér álom dalos színmű kerfitt előadásra amelyben parányi kis 4-5 éves gyermekek szerepeltek. Nagy Gita. Besenyszly Dani. Vidoni Mici. Vaida Ilonka. Gévaj Béla. Koller Adí. Gombóri Olga. Des Combes Edith. Sallay Mica. Kőncz Ilona. Szilágyi Mária. M. Nagy Biska. Forray István és Forray Miki rendkívül kedvesek és ügyesek voltak.

Előkép zárta be a mesadélutánt a melyben ügyes csoportosítással az összes szereplők részt vettek s közülék Kolte- Adí mondott talpraesett búcsúszót.

A Mansz nagyszabású ipari kiállítása.

Tegnap délelőtti nyílt meg a Mansz debreceni csoportjának kézimunka kiállí- tása a Kereskedő Társulat dísztermében. Sok és fáradságos munkával nagy szor- galommal és sok műveléssel kiállított munka szerepel ott, melyet a Mansz tagjai készítettek és állítottak ki.

Különösen a Svetitszárda és a Nó ipar iskola szerepel sok gyönyörű munkával. Ezeket Kubek Erzsébet tanárnő lelkesé- dese mutattott be a közönségnek.

A kiállított munkák közt Fráter Er- zsébet nagy értékű tervezője a Svetits- intézet fehérműbó díványpárna varrásai, a nő iparsikái szép hímzések, zsebkend-ői érdemelnék dicséretet.

Különösen említésre méltók a Mansz vagonvári szövetszaksztafála melyet Ka- bay Györgvne vezet nagy buzgalommal. Szövetteseket jó izlés. finom kidolgozás jellemzi. Készítenek aszurozás alászót- teket.

A Burgondiai csoport, melynek veze- tője Alchváry Lászlóné nagyvros izlésű szövetteseket állított ki. Ezek finomak, jók és izlések.

Nagyon értékesek az Iparos leányok munkája akik dr. Szabó Mihályné veze- tés alatt a vagonvári Mansz által szőtt darabokra dr. Szabóné mintája sze- rint pompás díszítéseket varrtak ki. Mind hasznos darabok, főleg kis gyer- mekeknek való ruhák.

A Postás szaksztafál fehérműbó varro- tásai egy egész sztafálá töltönek be. Fest- tet és szőtt gobelinek nagy számmal.

Ferenczy Miklósné saját tervezésű ere- deti madaras, tulipános terítői mind szorgalmas művészi kézmunkák.

Feltűnőek Varga Ilona iparművésznő- nek bönmunkái, domhorú díszítési sze- nek. Ezenkívül fafestményei, batik mun- kái dicséretre méltók.

Érdekesek a Pálffy nővérek kötött ter- itői, művészi munkái. A Keletmagyar- országai szövetszaksztafál szép munkái ki- válók.

Találunk végül hajdizsítéseket, tolldí- szeket, erdéli, székely, matvó szötte- seket.

Meg kell említeni, hogy a debreceni Művészház a kiállításra 61 darab figu- rák keramikát kocsáított a kiállítás rendezésére.

A nagyszabású kiállítás rendezése fő- leg dr. Pap Károlyné egyetemi tanárnő és Kubek Erzsébet fáradságtalan mun- káját és kitűnő izlését dicsérik.

**RALAPOR** férfiaknak velour és filéből FRANKEDENBÉL megválasztás előtt.

Péncs- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvényec- Bördisz- Dávidházy Kálmán és társai r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkeret-u. 9.

Pünkösdig tartó

nagy grenadin vásár

Bosznay J. és Társa cégnél  
Kossuth-utca 5. szám.

## Baltazár Dezső püspök Hajdunánáson.

Ünnepélyes harangszentelés.

Aldozócsütörtökön folyt le négy haragnak felavatása Hajdunánáson, melyen dr. Baltazár Dezső püspök is megjelent, valamint Debrecenből még Pákozdy Sándor alispán, dr. Lencz Géza egyetemi tanár, Futó András püspöki titkár stb. A vidékről ott voltak Bartha László esperes, Szomjas Gusztáv e. m. gondnok, nemzetgy. képviselő, Maday Gyula nemzetgy. képviselő stb.

A fényes fogadtatásra az állomás és az egész város zászlódíszbe öltözött. A perront és az állomás udvarát ellepte a közönség. A mintaszerepéről dr. Tóth Lajos rendőrkapitány gondoskodott.

Megérkezéskor, reggel 8 órakor a püspököt Kolozsváry Mihály lelkész az egyház, Péntes Mihály polgármester a város nevében üdvözlölte, az egész város ünnepének mondván a püspök odaérkezését, míg a magyar ruhás kis leányok seregéből egyik gyönyörű mezei virágokból s búzakalászból álló csokrot nyújtott át a gazdaközönség nevében. A püspök látható megrökönytettséggel válaszolt.

Kint a daliás ifjuság árvalányhajdiszes bandériuma vezette a kocsisort, melynek útja egyfelől kis leányok, másfelől kis fiúk sora közt vitt a parókházig. A parókhán adott gazdag villásreggeli után megkezdődött a harangavatási ünnepély.

Körülbelül 4000 ember szorongott a zsúfolásig megtelt templomban, hol közönség után a városi dalárda adott elő egy precíz darabot, majd Bartha László esperes mély hazafias érzéstől felhatott imája következtén az iparosdalárda énekelt. Alakos figyelem között mondta el ezután dr. Baltazár Dezső a kettős

ünnephez alkalmazott beszédét s áldotta meg bibliai zamatú szavakban a gyülekezetet. Mindettől, az egyházi beszédet és a megáldást, kinyomatja a nánási gyülekezet. Végül a városi dalárda éneke és a Himnusz zárta be az ünnepet.

Délelőtt 11 órától fogva küldöttségek fogadása volt. Tisztelegtek: a nők küldöttsége, a szónok, Kolozsváry Mihályné gyönyörű, fehérszalagos csokrot nyújtott át; a református egyház; a róm. kath. egyház, Fulöp Géza plébános vezetésével; az izraelista hitközség, Haipert rabbi vezetésével; a tanárkar, Márk Imre vezetésével; a tanítótöbbség, Mikó József vezetésével; a járásbíró, Szabó Bertalan vezetésével; a rendőrség dr. Tóth Lajos vezetésével; a városban lévő társadalmi és olvasó körök Levente egyesület, dr. Czákó Lajos vezetésével és végül a városi dalárda. A püspök minden beszédre megkapó találatkonysággal válaszolt.

150 terítékes gazdag bankett zárta be az ünnepélyt, melynek minden készletét a város lakossága hozta össze. Lelkes dikciókban peresze nem volt hiány, melyeket Pákozdy alispánnak a kormányzóra mondott beszéde nyitott meg. Szóltak még: Kolozsváry Mihály lelkész, Péntes Mihály polgármester, Márk Imre főgimn. igazgató, Szabó Bertalan járásbíró, Bartha Lajos esperes, dr. Lencz Géza, dr. Maday Gyula, Fulöp Géza plébános, Nagy Elek, végül pedig általános figyelem közben a méltán sok ünneplésben részesített dr. Baltazár Dezső.

A püspök a délután 3 órai vonatral visszajött Debrecenbe.

## Ma lesz a Déri múzeum átvétele.

A városi tanács ebédet ad a vendégek tiszteletére.

A Déri-múzeum anyagának átadása ma délelőtt fog megtörténni. Az átadás fél 10 órakor kezdődik. Az átadásnál a magyar állam részéről dr. Czákó Elemér helyettes államtitkár és Csányi Károly iparművészeti muzeumi igazgatója lesz jelen, a város részéről dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, Zoltay Lajos muzeumi igazgató és dr. Ecsedi István muzeológus, könyvtárigazgató lesznek jelen.

A Déri-múzeum anyagát ez alkalommal ládánként veszik át. Lepecsételik és úgy hagyják tovább, a Déri-múzeum felépítéséig a városi kórtárban.

Dr. Czákó Elemér helyettes államtitkár és Csányi Károly igazgató tegnap este a gyorsvonattal megérkeztek és ma reggel végzik az átadás munkáját.

Ma délben a nagyverdei lövöldben a városi tanács a vendégek tiszteletére ebédet ad.

## Öngyilkossági kísérlet futás közben.

Szerelmi bánatában marólugot ivott.

Az öngyilkosok krónikájában is szokatlan az a mód, amellyel Novák Erzsébet 32 éves szakácsnő magát kiakarta végezni. A szerelmi bánatban elkeseredett leány, aki a csendőrségnél szolgált, csütörtökön este 9-10 óra közt marólugot ivott. A leány szándékát az egyik csendőrszerevette és megakartta akadályozni, azonban Novák Erzsébet elszaladt, és futás közben itta meg a mérget.

Novák Erzsébet a Szepességi uca 27 szám alá menekült egy ismerőséhez. Alig ért oda összeesett és kinos vagonlás vett rajta erőt.

Az előhívott mentők, kik először a Széchenyi ucai csendőrlaktanyán keresték, ide is utána jöttek és ki szállították a klinikára. Állapota minthogy nagy mennyiségű szódát ivott reménytelen.

## A kollégium amerikai ünnepélye.

Lerótták a hála adóját

Debrecen, május 22.

A debreceni református kollégium szokásos évi amerikai ünnepélyét május 22-én, pénteken délután 5 órakor tartotta meg az oratórium-ban.

Ezeknek az ünnepélyeknek a célja az, hogy kifejezze a kollégium vezetőiségének és ifjuságának háláját Amerika iránt, amelynek lakossága a legváltóságosabb időkben a kollégiumnak anyagi segítségére jött. — másfelől éltren tartja az ifjuságban azokat az eszméket, békességet felebaráti szeretetet, munkát, amelyek nagyra, a világ első államává tették az Egyesült Államokat.

Ebből a célból tartották a mostani ünnepséget is, amely a kántus gyönyörű énekével kezdődött. Ezután Karav Sándor kollégiumi igazgató lélektani elemzéssel vázolta az elmúlt évtizednek politikai történelmét és a mai sivár időkben is egy-

cöli útnak az ifjuság részére azt látia ha az ifjuság az evangéliumi szeretettől és nemes munkától felkesedve dolgozik a haza építésén.

A mélylatás übeszédéből megtudtuk azt is, hogy az amerikai alapítvány, amely a püspök első útjának az eredményét tartalmazza 56 millió koronát adott a szegény tanulóknak segélyezésére e tanév folyamán. A második útnak tiszta eredménye 18 ezer dollár, amelyhez azonban hozzá lehet számítani azokat az évjáradékokat és megajánlásokat, amelyek együttesen 40 ezer dollárra emelik fel a második út eredményét.

Az ifjuság háláját úgy a püspök, mint Amerika lakossága iránt Sereb Béla kollégiumi szenior fejezte ki igen tartalmas és lelkes beszédben.

Hegedűs Kálmán teológus ügyes szavazata után az emlékezetes ünnepség a Szózat elénklésével végződött.

## Felhívás Debrecen közönségéhez!

Nemzeti életünk sok kínzó sebe közt nem utolsó helyen érthet benünket a letartóztatási és fenyítő intézetekben levő emberesztársaink sorsa. Azoké, akik talán szülői vezetés nélkül növe fel, öröklött tisztátalan hajlamokkal, meggyengült jellemmel, hit nélkül mindenféle romboló hatásnak kitéve átkai és veszedelmei lettek a személyi és vagyonbiztonságuknak és nemcsak elvonják a nemzeti újjáépítésnél nélkülözhetetlen erőket, hanem állandó, sőt egyre súlyosbodó teherterheléssel minden oldalról amugy is túlságosan igénybevert anyagi erőnknek.

A fogház már évek óta nem büntető intézmény, hanem alkalom igyekszik lenni a bűnös embernek komoly magabizsallásra. A fogházi személyzet, gondosan ellenőrzött emberséges bánásmódjának eszméletető és javító hatásait a különböző felekezetek állandó felügyelése mellett a fogházműködés öröndetesen fejlődő munkája is igyekszik hathatósabbá tenni s a letartóztatottaknál tapasztalható vágyakozás egy más élet után s az idevezető alkalmak szorgalmas felhasználása biztató kilátást nyújt afelől, hogy e törekvések nem hiábavalóak. Már is vannak kik úgy emlékeznek vissza a fogházakban eltöltött időkre, mint ahonnan becsület és hasznos életük kezdetét számitják.

Van azonban egy felelmes veszély, mely a fogházakból távozókra vár. — Mi lesz azokkal, kik az óhajtvá várt szabadulás után nem találják meg azt a kört hol megindult új életükben erősöhetnének? Kik kopott ruhájukban hasztalan zörgetnek munkaalkalmakért, mert börtönviselt múltjuk a társadalom részvevő támogatása helyett az idegenkedést és rideg elzárkózást hívják ki s elhagyatva a mindennapi kenyér reménye nélkül minden jó igyekezetet hasztalannak látva a végső kétségbeesés szélén visszatartarolnak a bűn — bár sokszor fájdalmasan megbánt s mégis elkerülhetetlennek látott — útjára!

Ilyen megtévedett, de becsületesen tolgozni akaró, új életet kereső, de maguk lábán még megállani nem tudó szerencsétlen emberek részére felekezetek különbség nélkül gyámoltó-

és munkaalkalmakat biztosító szegélyház alapítását célozza a debreceni fogházműködés ama törekvése, melynek fontosságát a nagym. belügy- és igazságszolg. miniszter urak is teljes mértékben elismerték, midőn nevezett munkavezetőjének, Maár Margit leány középiskolai testnevelő tanárnak engedélyezték, hogy e cél elérése érdekében 6 vármegyében gyűjtést indítsion.

Jó lelkiismerettel hívjuk fel a napokban Debrecenben is meginduló ez irányú gyűjtésre a közönség figyelmét. Járuljanak e felséges szeretetmunkához azzal a tudattal, hogy minden adományunk nagyszerű befektetés leendő, mely életünk és javaink biztosításán kívül drága emberlelkek megmentését s szegény magyar hazánk javára gyümölcsötzetését szolgálja s adakozzunk oly mértékben, amint ezt a cél mindenkitől megédeudni.

Debrecen, 1925. május 12.  
Dr. Hadházy Zsigmond, főispán,  
Gérgyics Károly, kir. ügyszéki elnök,  
Dr. Kessersó Lajos, kir. tvszki elnök.

**Fügylt egy szót 2 óra ker. Sebőknél, Könyvtár-utca 22. sz.**

## A hírlapirodalom egy szakasza.

A Tisza István Tudományos Társaság ülése.

Rendkívül érdekes és értékes előadást tartott dr. Angyal Dávid budapesti egyetemi tanár a debreceni Tisza István Tudományos Társaság tegnap esti ülésén: "Szakaszok a magyar hírlapirodalom történetéből" — címen.

A kiváló vendégtudóst dr. Láng Nándor egyetemi tanár a szakosztály elnöke meleg szavakkal üdvözlölte és felkérte dr. Angyal Dávid rendes tagot székfoglaló előadásának megtartására.

Angyal Dávid azzal kezdte előadását, hogy 1860. március 3-án Széchenyi dzblinghi lakásán és a hozzátartozóinál házkutatást tartottak és 206 levelet találtak ezt ő most könyvben adia ki. Bevezetéssel látia el. Ebből felolvassa a sajtótörténetet 1849-1860-ig.

A Pesti Naplóról szólott, melyet az abszolút uralom alapított és szubvencionált. Felhívta Froitzmann volt. Kezdetben Turók János szerkesztette, aztán sikertelen megnérei. Kemény Zsigmond, aki maga egy év alatt 155 gyűjtököt írt és a legelőkelőbb irógárdát vezítette maga köré. A Pesti Napló nevelte azután évek során a magyar közönséget, s készítette elő a kiegyezést.

**141 Debreceni Újság 141 telefon-száma 141**

## Harangavató-ünnepély Alsóújváron.

Az alsóújvári reform. egyházközség f. évi május hó 24-én vasárnap d. e. 8 órai kezdettel harangavatói ünnepélyt tartott. A világháborúba elvitt harang helyett a Sándor Imre ref. tanító vezetése alatt álló műkedvelő ifjuság 3 előadás jövendelméből és a hívek önkéntes aldozatkészseiből egy 52 és 108 kgr. súlyu harangot rendelt, melyeknek felavatására az esperesi hivatal részéről nt. Veres Bálint egyházmegyei főjegyző hencidai lelkész és nt. Nagy Lajos sárándi lelkész utaznak ki. Az ünnepélyt délelőtt bankett követi, délután műkedvelő előadás, este táncmulatság lesz.

A szomszédos község ünnepélyén a városból is sokan toznak megjelenni. A művészi kivitelű harangok a budapesti Walsér Ferenc harangöntő cég munkáját dicsérik.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Kolozsvár Kiss László d. u. 5 órakor Marton Sándor. Kistemplom zárva. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskev Sándor d. e. fél 12 órakor ifj. istentiszteleten Urav Sándor d. u. 5 órakor dr. Sebestyén Jenő. Árnádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Pernéth Ferenc, d. u. 3 órakor Kántor József. Ispótlvi templomban d. e. 10 órakor prédikál Kántor József, d. u. 3 órakor Nagy Elek. Homokkeri imaházban d. e. 10 órakor prédikál Vaida László Nyilas telen d. u. 4 órakor prédikál Zámbov Sándor. Szombaton d. u. 3 órakor a waggongvárban Urav Sándor.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 24-én vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásánár végzi.

**A Keresztíván Ifjusági Egyesület** f. hó 24-én vasárnap Kollegium földszint 4. szám alatt d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótlvi-telen 9. sz. a tartatik. Urvanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

**Vasárnapi iskolák:** d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-otthonban. Miklós u. Pacsirta u. Leány u. Csonka u. és Vigkedvő Mihály u. iskolában d. e. 9 órakor Jókai u. 50. Nyilastelepi iskolában a Dózi-intézet és a Széchenyi u. 4. sz. a. paróchián: d. e. 10 órakor a homokkeri iskolában: d. e. 11 órakor a Fűvészkert utcai isk. és d. u. fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

**Az Iső paróchiális férfi bibliakör** Leány u. iskolában, összejövetele óráját vasárnap délután 6-7-ig megtartja. Bibliát magyaráz: dr. Révész Imre.

**A Magyar Mérnök és Építész Egyesület** debreceni osztálya Bánó László gépészmérnök rendezése mellett a debreceni Tisza István Tudományegyetem új klinikáinak melegvíz futási berendezésével kapcsolatosan az elektromos áramszolgáltatással címmel a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében május hó 8-án délután 7 órai kezdettel előadást tart. — Belépődíj 5000 korona.

**Pünkösti kirándulás a Mátrába.** A Szepesi Szövetség felkéri azokat, akik a kirándulásban résztvenni óhajtanak, hogy legkésőbb hétfőn, e hó 25-én délután jelentkezzenek dr. Horvay Róbert alelnöknél, vagy a Springer-féle könyvkereskedésben. — Ha kellő számú jelentkező nem lesz, az elmarad.

**A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara”** tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Dr. FLESCHE-JELE

## SKABOSAN-konjos,

ezelőtt SKABOFORM újból kapható  
Leghamarabb megszünteti a

## viszketegséget,

szűrt, ótvart, rákoséget.  
Nem piszkít, szagtalan, nappal is  
használható Bedörzsolés utánra való  
Skaboform puder

Kém és kátrányzappan.  
TYUKSZEMET, bőrkeményedést me-  
mölcsöt leg hamarabb eltávolítja. —  
Kapható minden gyógyszerárban.

## Nagyszabású tornaünnepély a kollégiumban.

Csütörtökön délután tartotta a református tanítóképzőintézet ifjusága nagyszabású tornaünnepélyét a kollégium udvarán. A tornaünnepély iránt igen nagy érdeklődés volt.

Megjelentek az intézet igazgatóján és tanári karán kívül Márk Endre udvari tanácsos, Szele György lelkész, Lépes ezredes, Bartha százados S. Szabó József, Papp Ferenc igazgató

A Szózat elénekzése után az ifjuság rend gyakorlati vonták magukra a közönség figyelmét, melyet a tanítóképző intézet zenekarának nótája mellett igen hatásosan mutattak be.

A szertornában is igen nagy ügyes seget árultak el és igen szép torna gyakorlatot mutattak be. Az ünnepélyt verseny fejezte be, melynek eredménye a következő: Nyujtón I-ső díjat: Deák György V. o. II-ik díjat: Györfi József III. o. tanuló nyerte; a korlátot Deák György, Molnár Ferenc, II. o. Czégeny Péter V. o. tanu-

lók lettek a győztesek. Magas ugrásban: az I-ső díjat Karajos Gyula IV. o. tanuló nyerte 150 centiméterrel, II-ik díjat Kolozs Andor II. o. t. szintén 150 centiméterrel. Távolugrás: I-ső lett a. Tóth Kálmán II. o. tanuló 575 centiméterrel. Súlydobás: I-ső Rónyai Sándor V. o. t. II-ik: Czégeny Péter V. o. t. lett. A vívásnál Takács József V. o. t. és Kiss Károly II. o. tanulók vitték díjakat.

A szép ünnepség hatása alatt Csiba Elek gőzmalomtulajdonos 300 ezer koronát adott a legjobb tornászoknak. A szép és fegyelmezett tornagyakorlatok Somorjay László tornatanár buzgalmát és rátermettségét dicsérte, aki egy szép ünnepség keretében mutatta be a közönségnek a jövő tanítónak a testgyakorlatban való jártasságát.

Az ünnepély befejeztével dr. Veress István igazgató szép beszéd keretében osztotta ki a díjakat.

## Riadalom a csütörtöki térzenén.

Tehén a nagy tömegben

Még soha sem volt olyan nagy közönsége a térzenének, mint tegnapelőtt: Aldozócsütörtökön. Ünnepe volt és óriási tömeg szállta meg a Szent Anna uccát, valamint a Varga és Batthányi uccák torkolatát.

Ezúttal az eddigi rendszertől eltérően ugyanott állott fel a katonazenekar is, amely Eöth Antal karmester vezénylete mellett változatos műsorral gyönyörködtette az igen nagy számú, sok ezerre menő közönséget. Sem a Szent-Anna, sem a Batthányi- és Varga uccákon nem volt kocsiközlekedés a térzene alatt. Más irányba tereltek.

A térzene zavartalanul folyt az utolsó számig, amikor kellemetlen s váratlan esemény idézett elő nagy zűrzavart, valóságos pánikot. Csudálatos, hogy amikor a kocsiközlekedést elterelik a ganyakkor megtörtén-

hetett, hogy egy tehén sétált végig a Batthányi uccán s az erős zenére hirtelen megzavarodva, rohant neki az óriási közönségnek. Persze mindenki visongva s hanyat-homlok igyekezett menekülni, ami a túlsűrű tömegben kissé nehezen ment. De így is útát nyitottak a különben szelíd jószágok, amely miután már a kottatartókat is felborította, nyírgodtabban haladt tovább.

A nagy zűrzavarban elveszett egy kis gyermek és elájult egy idősebb nő. Mire a mentők a helyszínére érkeztek már marához is tért. A tehén sok embernek és nőnek a lábára taposott s végig sétált a tömeg között Varga uccára.

Ott a tehenet elfogták, megfékezték és, mint kezes hányárt vezették a város istállójába, hol tulajdonosa átvette.

**Hentesmesterek figyelmébe!** Ertesítem a szakosztály tagjait, hogy f. hó 26-án, kedden este fél nyolc órakor az ipartestület kistermében gyűlés lesz a következő tárgyakkal: 1. az ált. kereseti adó ügyében kiküldött kamarai és ipartestületi kiküldött részére adandó utasítás. 2. Az ipartestületi elöljáróságba új jelölésök. 3. Rendezőbizottság megválasztása a Mansz. iparos szakosztályával együttesen rendezendő majálisra. 4. Folyó ügyek, indítványok. Tekintettel arra, hogy a gyűlésen ugy az iparhatóság, mint az ipartestület képviseltetik magukat, teljes számú megjelenést kér és vár az elnökség.

**Tölgyhaszonfa árverési hirdetmény.** A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdeklősége tudomására hozza hogy a miskolci m. kir. Erdőigazgatóság 25-50 m. vastag és ezen felüli, mintegy 800 m3 tölgyhaszonfa eladására június hó 4-re árverést hirdet. Pályázati határidő június 3 d. e. 12 óra. Részletes tájékoztatás fenti igazgatóságnál szerezhető.

Urániában Zoro és Huru.

**Singer varrógépek** részletfizetésre most újból bárki által elérhető. Singer Co. varrógép részv. társ. Debrecen. Piac ucca 79.

## Ifjusági Vöröskereszt zászló avatás.

Aldozó csütörtökön volt a Pacsirta-  
utcai iskolában.

A magyar ifj. v. k. debreceni csoportjai közül a Pacsirta-uccai ref. elemi iskola az első, amely kis tagjainak aldozatkészseiből gyönyörű fehér selyem zászlót szerzett, amelynek felavatása a Pacsirta-uccai ref. elemi iskolában Aldozócsütörtök délután folyt le. Lélekemelő ünnepség keretében.

A zászlóavató beszédet Molnár Ferenc ref. lelkész, inkoaszéki elnök v. k. helyi megbízott tartotta felelős ékes szavakkal, míg a zászlóanya tisztet Molnár Ferencné urnó töltötte be. Az avatás után ifj. Jámbor Lajos ref. tanítónak ez alkalomra írt, kiváló nevelő hatású, kedves gyermek darabja került színre, amelyben 7 leány a Kossuth-uccai, a 7 fiu a Pacsirta-uccai ref. elemi iskolából szerepelt a legteljesebb sikerrel. — Több lelkes szavallat egészítette még ki az ügyes műsort, amit a szép számú közönség állandó tetszése kísért. Ugy a rendezőség mint a kis szereplők a legnagyobb dicséretet érdemlik.

A pompásan sikerült előadást ugyanott f. hó 24-én délután még kétszer megismétlik, d. u. 3 órakor a gyermekek részére, belépti díj 2000 korona, és d. u. 5 órakor felnőttek részére, belépti díj 5000 korona.

**A kir. ítélőtábla elnöke Nyiregyháza.** Olchváry Zoltán debreceni kir. ítélőtáblai elnök dr. Homola László elnöki titkár kíséretében a nyiregyházi kir. törvényszék ügyvitelének felügyeleti megvizsgálása céljából Nyiregyháza utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatólag 8 napon át lesz hivatalától távol.

**Koo T. Zeng az Ev. Ker. Diákszövetség** egyik hatalmas oszlopembere f. hó 23-án (szombaton) meglátogatja a M. Ev. Ker. Diákszövetség debreceni csoportját. Ez alkalommal előadást fog tartani a kollégium dísztermében a nagy közönség számára háromnegyed 6 órakor. Erre az előadásra mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség.

Urániában Zoro és Huru.

**A Margit-fürdő Park vendéglője** Debrecen legkellemebb szórakozó helye. Gyönyörűen parkirozva befűtve, egészséges, pormentes levegő, ahol állandóan frissen csapolt Udvari és Bakk sörték, tisztán kezelt hegyi és kerti fajborok kaphatók. — Fagyalt és jegeskávé. Izletes magyar konyha, havi és heti abonensek olcsón, de nagyon jól éhezhetnek. — Minden nap elsörendű cigányzeneke játszik. Lőrincz Gábor vendéglős.

Urániában Zoro és Huru.

**Tűköravartás, ásványvizelés, rézli tűrök műkötése** Sinkovits Béla ásványvíz vállalata. Esz utca 14-15. Telefon 26.

## Öt évszázad

Öt évszázad tart a kávé diadalútja a világ körül! Igyék tiszta, hamisítatlan babbkávét ez egész seget előmozdítja és szellemi frissességét fenntartja.

MEINL GYULA,  
Piac-utca 59. sz.

HOTEL <b>ASTORIA</b> KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	HOTEL <b>PALACE</b> RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

### Színház.

#### Fővárosi primadonnák a Csokonai színházban

Röviden már említettük, hogy a Csokonai színházban most gyors egymásutánban a főváros leghíresebb operett primadonnái fognak szerepelni.

Lábas Juci, a Király színház kiváló művésznője kezdi meg a vendégszereplések sorozatát a jövő héten csütörtökön s eddigi megállapodás szerint háromszor fog játszani. Valószínűleg a Marica grófnő operettjében és a Szibill operettben pedig egyszer. Lábas Juci százszor játszott Budapesten a Marica grófnőt.

A második vendégszereplő Honthy Hanna lesz, de hogy miben lép fel, eddig még nem értesítette a Csokonai színház vezetését.

A harmadik vendégszereplő Péchy Erzsébet a Fővárosi operett színház pártfogója lesz, aki öt estén fog játszani még pedig Szép Heléna, Hollandi menyecske, Nótás kapitány, Kék macska és a Lili báróné című operettben.

**Igaztalan várja mindenki, Steinhardt legnagyobb humorist és nagyszerű együttesének vendégjátékát. Csak két estén ma, szombaton és holnap vasárnap játszik Steinhardt és társulata a színházban.**

**Széplaki Vétzy Piroška, a fiatal művészgárda egyik legtehetségesebb tagja játszik vasárnap délután Gül Baba operettben. Gábor diák parádés szerepét.**

**A season legérdekesebb premierje, a babája vagyok én? Ez a nagyszerű vígjáték superlatívusa a francia szellemességnek, úgy szövegben, mint helyzetekben. Bemutatója hétfőn A) berletben lesz. Kedden D) bérlet.**

#### MOZGO SZÍNHÁZAK:

**URANIA:** Budapestet megelőzve keletre bemutatásra Zoró és Huruval: Aranyasok a Riverian, vígjáték 7 felvonásban. Kisérő: Férj kerestetik és Fő a pontosság, pompás burleszk.

**VIGSZÍNHÁZ:** Csak felnőtteknek. Fox világattrakció a „Viharlovás” egy férfi élet-halál harca a nőért, 7 fejezetben. Kiséri: Csimpji a majomkirály burleszk.

**APOLLO:** Margareta Sihlagel parádés filmje: „Az André cirkusz attrakciója” artista dráma 6 felvonásban. Kisérő: Mukira rájár a rud. Burleszk.

**Jönnek:** Örök harc, Lángoló hajó. **METEORBAN vasárnap:** „A flandriai fiú. Világattrakció! Jackie Coogan a főszerepben.

**Kétszáz hold vegyes Homokföld Monostorpályiban eladó.** Cím a kiadóban.

**Béke-árban tisztít, fest** férfi, női, tavaszi és nyári ruhát, inget, gallért, és kiegészítőket **WACHA SIMONFFY-U. 55.**

## Gépiróverseny Debrecenben.

### Gyorsírók ünnepe.

A Debreceni Gyorsírók Társasága a Budapesti Gyakorló Gyorsírók Társaságának és a Gyorsírástudományi Társulatnak közreműködésével áldozóutortókon a ref. főgimnázium termeiben — Debrecenben az első — kerületi gyorsíróversenyt rendezett, melyre eljöttek a budapesti Kertész uccai kereskedelmi iskola a Lónyay uccai ref. főgimnázium és a Ponty uccai kereskedelmi iskola a novendékei továbbá a nyiregyházi, karcagi nagykőrösi miskolci, szegedi és a mezőtúri középiskolák novendékei. Nagyon sok gyakorló gyorsíró jött még az ország minden részéből.

A verseny debreceni rendezője: Adv Lajos tanárületi főigazgató, dr. Erdős Károly felkészítőintézeti igazgató, Székely Andor titkár, Vass Károly tanácsnok, dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó és Zöld József tanácsnok, alelnök voltak akik támogatására Budapestről Téglás Géza dr. elnök, dr. Nosz Gyula főtitkár, Bálint Antal a Gyorsírástudományi Társulat elnöke Bálint Dániel és Barcsa Zoltán nemzetgyűlési gyorsírói fogalmazók érkeztek Debrecenbe.

Reggel kilenc órakor kezdődött a verseny a 270—300 fősök öt perces, majd ezt követően a három perces tartó 300—350 szótagos diktámmal 18 versenyző indult, ezen a fokon és hat elfogadható pályázat érkezett be. A kerületi bajnoksággal kapcsolatban hozott vidéken szakhatáron magas sebesség következtében a kiszabott feltételek mellett a bajnokság kiadható nem volt, ezért az első díjat Debrecen szab. kir. város” díját a város címerével ellátott Schafhauseni ezüst órái és Debrecen város legjobb gyorsírója” címet Székely Andor hírlapíró a Debrecen szerkesztőségének tagja kapta nyerte. Második díjat Bobus K. Zoltán budapesti magántisztviselő, a 3-at Hamath Dénes budapesti 4-iket Abafy László Makó 5-iket Tóth Jenő budapesti 6-ikat Mayer Andor miskolci diák nyerték. 500—400 ezer és 20 aranykoronás diák voltak ezek, köztük egyik 20 koronás aranyat dr. Aczél Jenő és dr. Szóó László ígnyedek adták.

A gépiró versenyen a kerületi bajnokságot Tóth Béla a kir. tábla igazgatóságának tisztviselője nyerte és jutalmul kapta a bajnoki címet, kívül a Hezredis és Bory cég által felajánlott Kurir írógépet.

Második lett Wirth Margit aki egy hat személyes likőrös ezüstkészletet nyert harmadik Glatz Rózi négyedik Laskar Ilma ötödik Úrv Margit és hatodik Tótkés Manci.

A versenyeken mintegy 400 dolgozót adtak be ezeknek eredményét csak két hét múlva hirdetik ki amikor a bírálat munkálta befejeződik. Volt még 200 160 120 és 100-as fők. A versenyen megjelent vitéz Nagy Pál tábornok is. Különös ér-

dekessége volt a versenynek Techurtz Frigyes karcagi rendőrfelügyelő, aki 3 rendőrt vezetett a versenyre s 6 maga is indult. Érdekes hogy a csak elemi iskolai műveltséggel bíró rendőrök aránylag rövid idő alatt versenyképes fokot értek el a Radnai rendszerben.

A verseny egész háromkor ért véget. Délután 5 órakor a Kollégium disztermeiben a gyorsíró egyesületek vezetőségei díszgyűlést tartottak nagy számú és előkelő közönség részvételével. Dr. Erdős Károly elnöki megnyitójában üdvözölte a vendégeket majd dr. Téglás Géza az országos egyesület elnöke tartott előadást, melyben kiemelte hogy milyen nagyfontosságú szerepet töltött be Debrecen a magyar gyorsírászat történetében. A mai gyorsíró élér számos kiváló képviselője, a régi veteránok igen nagy számmal Debrecen falai közül kerültek a fővárosba.

A Debrecenből Budapestre került Barcsa Zoltán nemzetgyűlési gyorsírói fogalmazó. A rádió és a gyorsírás” címen tartott előbeszédét Röviden ismertette a rádiószeresét, majd rámutatott a rádió szeresére a gyorsírás fejlődése szempontjából és elmondta benyomásait, a melyeket mint gyorsíró a rádió használata közben hosszabb időn keresztül szerzett. Kiemelte a rádió gyorsírásnak a jómúltját szempontról való, szinte ferdalalmi útfásokat és fejlődési lehetőségeket tartalmazó jelentőségét. Érdekes volt az a megállapítás amikor kettő választotta a gyakorló gyorsírókat lélek nélkülien egészen dolgozó és a szöveget átérző értelmesen gyorsíró rádió szetencgrafusokra. Szerinte a rádió gyorsírás meg fogja teremteni a gyorsírók arisztokráciáját.

Úgy Téglás mint Barcsa előadását zais tanszal honorálta a közönség.

Ezután Bálint Antal a Gyorsírástudományi társulat elnöke az egyesületes magyar gyorsírásról beszélt. Nem sokára elkövetkezik az idő amikor minden állami tisztviselő és közigazgatási ténny szerenő hivatalnoknak meg kell tanulni a gyorsírás és senki sem foghat felvenni állami szolgálatba aki nem tud gyorsírni. Ezért a legközelebbi teendő az egyesületes, tehát egyöntetű, egyforma gyorsírás megteremtése amelynél már dolgoznak is.

Végül dr. Nosz Gyula főtitkár, majd Bálint Antal hirdették ki a gyorsíró verseny eddigi megállapított eredményeit, amelvek fentebb közöltünk. Rövid néhány szóval méltatták az elért kiváló eredmények nagy jelentőségét.

Téglás Géza országos elnök néhány meleg szót intézett a gyorsírókhoz és ezzel dr. Erdős Károly ügyvezető alelnök zárószavaival a mindenképpen jól sikerült verseny nap és díszközgyűlés befejeződött.

## A mai tőzsde.

A korona 72.70.

Az iránzat ma nyitáskor alig tartott volt, később bécsi jelentésekre javultak az árfolyamok és zárlatok az árnívó meg haladta a legutóbbi zárlati kurzusokat. A külsőben csak minimális eltérések fordultak elő. A M. Hétel változatlanul zárt. A Salgó 7 a Rima 4000 koronával drágult, a Georgia 2 és fél százalékkal javult ért el a malonpancon gvenülő volt az iránzat nagyobb áresések nélkül. — A vasárnapon alig volt változás. Itt a Fegver 3 százalékkal emelkedett a Ganz Danub 55 ezer koronával drágult. A Hoffer 3 százalékkal emelkedett. A Kőszén 40 ezer koronával lett drágább. A takarékok piacán P. Hazai 30 ezer koronát veszített. A nyomdaiacian jól kezesték a Franklint, míg a Pallas lauyhabb volt. Zúrichi zárlat: Páris 2560 London 2514 Newy rk 517. Brüsszel 2585. Mi-

lanó 2100 Hollandia 208. Berlin 123 10. Bécs 27 87 és fél. Szófia 375 Prága 1532 és fél. Varsó 99.30 Budapest 72.70. Belgrad 840. Bukarest 245.

**Terménvtőzsde zárlat:** A mai terménvtőzsdén az iránzat egy árnivalattal gvenőbb volt. A Buza, rozs és zab 5-5000 koronával lett olcsóbb egvedül a tengeri drgult, a nagyobb kereslet miatt 2500 koronával.

Hivatals árak: Buza 76-os tiszavidéki 487 és fél, 490 egváb 485-487 és fél, 77-es tiszavidéki 492 és fél, 495, egváb 490-492 és fél, 87-as tiszavidéki 497 és fél, 500 egváb 495-497 és fél, rozs 415-420, tak. árpa 320-330 köles 260-270, zab 415-430, tengeri 270-272 és fél, korna 225-230.

**Fővárosi malmok lisztárai változatlanok.** **Ferencvárosi sertés:** Szabadvásári maradvány 358, érkezett 912, eladott 300. Árak: konyví 15-17, nehéz 18500-0500, Zártvásáron felhajtás 98, amelvől 20 a fenti áron eladott. Magyar Nemzeti Bank jelentése a de-

## Kapa, ásó, kasza

és mindennemű mezőgazdasági és műszaki cikkek nagy raktára

## SESZTINA LAJOS

vasnagyszerű kereskedés

Debrecen, Piac-u. 23.

vizaárfolyamckból: Anzol font 344000—347000, dinir 1131—1153, cseh korona 2386—100, dollar 5 dollárosnál nagyobb 70400—71180, kisebb 70300—71180, francia frank 3660—3684, hollandi forint 28225—28501, lei 335—337, leva 611—519, lira 2871—2909, márka 16670—16834, osztrák schilling 9935—10045, dán korona 13170—13110, svájci frank 13630—13784, بلغا frank 3517—3549, norvég korona 11605—11771, svéd korona 18760—18918, Zlaty 13415—13569, Amsterdam 28525—28701, Belgrad 1150—1159, Berlin 16870—16974, Bukarest 335—337, Brüsszel 3547—3549, Kopenhága 13370—13450, Osló 11805—11871, London 345000—347000, Milano 2691—2909, Newyork 70900—71339, Paris 3660—3684, Prága 2106—2118, Szófia 516—520, Stockholm 190000—19118, Varsó 13515—13799, Bécs 9985—10045, Zürich 13730—13811. Szekol dinár lei, lira belga frank, francia frank kifizetés és bankiey csak a mai clearingre érvényes.

## Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletfizetésre is vásárolhat az Ingóságközvetítőnél mindenit!

A világhírű Undewood írógépek Debrecenben kizárólag itt rendelhetők meg. Páratlanul áll az Ingóságközvetítő az azal az előnvel, hogy a legolcsóbb árakon egy helyen beszerezhet itt mindent. Fontos ez mindenképpen, mert nem kell négy-öt helyre is fordulnia, hanem az Ingóságközvetítőnél megvásárolhat mindent.

Páratlan alkalmi vételek: teljes borbélyműhely berendezés, 3-4 m. gyönyörű smyrna ebédlőszőnyeg, tennszrakettek, névön szóba mokett uriszoba garnitúra, hat darab ebédlőszék kitűnő bőrhuzáttal, antik porcellánok, uveediszek, vitrinek, évertvatartók, órák, Schöber-ágyak, komplett ablakok spaletákkal, badogtetős kocsmai puld, cimbalnok, gitárok, eramofonok, Kálmán szobrok, szentképek, priocs és boknvergek, löszerszámok egy lóra, villanyluszterek, fűzőlámpák és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részletfizetésre is adunk: Punksődre férfi ruhákat, ruhaszöveteket hozzávalókkal, női ruhákat, cipőket, csizmákat, egész és félhálókat, szalagarnitúrákat, könyvberendezéseket, egész budarabokat, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat inga, fali és ébresztőórákat, vészszakat, paplanokat, futószőnyegeket, fűzőnyöket, tornyos és asztalszőnyöket, áy ele való svapijuszőnyveket, virárcseréptartókat, virágállványokat, mindenféle székeket és inóságokat.

Keresünk megvételre: férfi szakkette ruhákat, iróasztalokat, könyvszekrényeket, ebédlőszekrényeket, lézozobafalakat, varrógépeket, rézágyakat, betetőzőkocsikat, hencsereket, szőnyegeket, lézszekrényeket, könyveket, egész hálókat, ebédlőket, uriszobákat és mindenféle inóságokat.

Merendéssket felveszünk Wells Nagy világtörténetére részletfizetésre is.

Jól igazezze meg: ha hármít venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliőkat vásárolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

**Dobozok,** minden változatba készíthető. **DAVIDHAZY KALMAN könyvközlés és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 5.**

## Földbirtokra

első helyen bekebelezve, legalább négy-szerez fedezet mellett, — egytétiben

700 millió koronát kibehelyezek

1925. évi szeptember hó 1-ig. Ajánlatok irásban a kamatláb megjelölésével, hiteles telekkönyvi másolatokkal és hatóságai becsü bizonyítvánnyal **Dr. Hegedűs Béla ügyvéd Budapest, IV., Váci-ucca 42. sz., címére** intézendők.

## FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb

## Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorozás: 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varróbiskolája  
KOSSUTH-UTCA 44. SZÁM.  
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

**Nagy szenzáció**

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt  
**100 ezer korona.**  
**TAKÁOS** műtermében,  
Csapó-utca 16. szám.

**Építkezéshez**  
sin bármilyen kapható  
méretben

Ócska vasút és reze a legmagasabb árban vesz  
**Steiner**  
Étvös-utca 110. Telefon: 6—86.

**Olcsó nyaralás!**

Strand-fürdő közelében hegyes vidéken (Sátoraljaújhely) levő **kerti villámnyaralókat** teljes ellátással, kedvező fizetési feltételek mellett **oóooooo felfogadnék**  
Cím a kiadóhivatalban

**Festéket,**

padlólakot, brunolint, terpentint, fűrészt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

**STERN**

festéküzletében **Piac ucca 10.**  
„Bika” szállodával szemben

**Építő mester urak figyelmébe!**

**Homokot**

korlátlan mennyiségben saját földekről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért

**szállítok.**

Téglát, vagy bármínemű fuvarozást is jutányos áron vállalom. Megrendelni lehet: Sámson-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYÉL.)

**Rölcson-pénz után legmagasabb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat, Debrecen, Veres-ucca 9. szám alatt.**

**Üzlet felosztás miatt**

a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeng, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut **mélyen leszállított árban árusít**  
**Róth Imre divatárúháza**  
Csapó-utca 37. szám. Burgondia sarok.

**CSEPLÉSRE**

**BENZINT PETRÓLEUMOT OLAJAT**

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállít **debreczeni telepéről:**  
**Magyar Fantó Művek Rt.**  
Kirendeltsége. (ezelőtt Mayer és Moller olaj, gépkénőcs és vegyipari gyár r.-t.) — Városi iroda: **Piac-ucca 42. sz.** Telefon: 7-77, 7-78, 10-99. Főnök: **Hoffer Sándor,**

**Zongora eladó**

Csodaszép hangu **Heizmann-féle bécsi gyártmány.** — Fekete, rövid, keresztburok.

**Ára: 16 millió korona!**

Megtekinthető a Darabos-ucca 22. számú ház uccai lakásában.  
A zongora eladása felett a **Nagy Lajos adásvételi iroda (Veres-ucca 9.)** rendelkezik és így — megtekintés után — egyedül csak ott tehető le a vételi foglaló.

A tulajdonosok elhalálozása miatt az örökösök, vagyomegosztás miatt **nevetséges potomárért** — **16 millió koronáért** odaadják a legelső jelentkezőnek, az általuk örökölt

**szép kis osaládi házat,** mely áll két szoba, konyha, fűkamara, sertésöl, jóvizű kut, stb.-ből. Szép magas, stukaturos, padlószobák, egészséges, száraz lakás, 8 szép nagy ablak az uccai fronton.

Van pedig ez a kis családirház a Monostorpályi-utból balkéz felől benyílló Volafka-telepen

**Dömsödi-ucca 15. szám alatt!** (a Monostorpályi-ut a Gázgyáról kezdődik.)

Az egyik örökös, Cseke István lakik a házban és az egész ház azonnal át lesz adva a vevőnek. Még a mellékhelyiségek is cseréptetővel vannak fedve.  
Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

**Apró hirdetések.**

**Ajánlat.**

Nem fog ön csalódni, mert csak rizekerkorona előleg szükséges és a következő olesó áron, elsörendü boxból és anyagból készítem:  
Férfi egész 200.000  
Női fél 180.000  
Fábián, Rákóczi-ucca 71. Étvös ucca sarok. 6249  
Egy pár cipő talpalás Férfi 30.000 Női 25.000. Fábián, Rákóczi 71. 5250  
Egy pár cipő fejeles féltalppaló Férfi 100.000, női 90.000. Fábián, Rákóczi 71. 6251

**Précz**  
kárpitós Hatvan-u. 41. hencserek, szövet és plüsdívánok, afrik és löször madrack. Sröber ág. bársöny fotelek leszállított árban. készen kaphatók. 37

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba azonnal kiadó. Hainal-ucca 27. sz. 30

**Gyerekkocsik**  
tűl-fekvő 150.000 koronáért kaphatók Varga u. 29. lakatos. 6303

**Tűzifa**  
vegezőnövényben „Herkuless” tűzifa telepen kapható Károly Ferenc József ut 10. Telefon 800. 40

**Németnyelvet**  
tanítok nyelvtanilag és beszéd gyakorlatban. Cím a kiadóban. 6411

**Kertészet!**  
Olesón vállalom kertek rendezését, vadrózsák — köszméték beoltását vidéken is. Vendéglőkben, házakban függő virágkosarak díszítését, temetőekben sírok rendezését örökzöldek metszését. Mindenféle virágok buxusok díszítésekhez. csokrokhoz kaphatók. Varga Lajos kertész Hortobágy ucca 3 6455

**Eicseriélem**  
modern egy szobás konvhas lakásomat hasonlóval esetleg két szobással. — Darabos ucca 59. hátul az udvarban. 6430

**Magyar**  
kicsasszony nagyobb gyermek mellé ajánlok — levelet „Szolid” ieljegre a kiadóba. 6410

**Egy**  
szoba konyha kevés le-  
késéssel azonnal átadó. —  
Homokfart, Oláh Károly 18. 6481

**Kárpitós**  
elvállal megrendeléseket,  
javításokat. Raktáron  
tart Hencsereket, dívá-  
nyokat. Piac-ucca 75. 42

**Kiadó**  
kettő szoba konyha és  
mellékhelyiségből álló lak-  
ás, valamint egy üzlet-  
helyiség mely esetleg lak-  
ásnak át alakítható. —  
Árpád-tér 3. 6513

**Elegánszn**  
bútorozott — uccai szoba  
kiadó. Darabos ucca 9 6510

**Lakás.**  
üres kiadó 1 és 2 szobás.  
konyhával, spejzzal. —  
van 3 és 4 szobás is. —  
Patak. Csapó-ucca 19.  
keresztényület. 6520

**Pénzt**  
háza földre gyorsan köz-  
vetít a Patak iroda. —  
Patak. Csapó ucca 19. 6519

**Kiadó**  
világos száraz helyiség 2  
szoba konyhára alakít-  
ható. Simonffy ucca 55 6494

**Kiadó**  
1 szoba, nyári konyha —  
termő gyümölcsös vete-  
ményes kerttel, iószágtar-  
tás megengedve azonnal  
elfoglalható. Megtudható  
kiadóban. 6498

**Trafiknak.**  
hentesüzletnek alkalmas  
üzlethelyiség utányos —  
áron átadó. Cím a kiadó-  
ban. 6504

**Kereslet.**

**Aranyat.**  
ezüstöt, briliánsat hamis-  
fogat napi árban veszünk  
Stazsik és Blattner. —  
Csapó ucca 12. sz. 6280

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, ha-  
misfogakat vesz. Steiner  
Mihály. Hatvan-u. 8.  
szám. I. em. 1

**Egy**  
használt gummi vagy vá-  
szon locsoló esövet meg-  
vételre keresek. Kossuth-  
utca 11. 6464

**Cipészszegedet**  
állandó raktári munkára  
felveszek. Buidosó. Te-  
leki ucca 31. sz. 6508

**Kifutó leány**  
és egy leány baztartáshoz  
Vornvü házi teendőkhöz,  
kicsaládhoz kerestetik —  
azonnaira jobb fizetésre.  
Patak iroda Csapó ucca  
19. udvari keresztényület.  
6618

**Munkás leányok**  
azonnal felvételnek. —  
Honvéd ucca 14. 6497

**Eladás.**

**Eladó**  
egy vasruzó, avasztó-  
val és egy 7-es eke tali-  
nyaval. Cím Sámsoni-út  
19 szám.

**Károly Ferenc József**  
ut 26. számú 1000 négy-  
zetes telek iparvágány  
mellett háromszobás be-  
költozhető házzal, istálló  
val, raktárhelyiséggel —  
evészázóten millióért el-  
adó. Ezen ingatlan béke-  
beli értéke ötvenezzer  
aranvkorona volt, most  
potom árért megvásrol-  
ható. Máté iroda. Szé-  
chenyi ucca 55. 6462

**1 és egyvegyed éves átve-**  
szelt szőke mangalica ser-  
szék prónkét 160—170 ki-  
logramm súlyban eladó.  
Dr. Kubinyi András Új-  
fehértó. Telefonszám 26.  
6467

**Eladó**  
hálo, ebédlő magános  
szekrények, ágvak dí-  
vány, vaságy, hencser —  
Széchenyi ucca 8 41

**Ekekapa**  
amerikai és használt ab-  
lakok olesón eladó. —  
Boockai-tér 7. 6522

**Eladó**  
úri ház azonnal beköl-  
tozhető uccai lakással, —  
gazdasági udvarral. Kos-  
suth uccánál. 230 millió.  
Vágóhídi állomásonál ház-  
háló háromszobás úrilak  
istálló magtár göré 130  
millió. Ertekezni Lorántfy  
ucca 13. 6515

**Ház!**  
Ház eladó beköltözésre —  
többrendbeli lakással. A  
vágóhíd melletti Bihar-  
telepen Keresztesi uccán  
56 számú, szép nagy telek-  
kel 30 millióost. Elővé-  
teli joggal bír Patak.  
Csapó ucca 19. 6517

**Wertheim-**  
szekrény kisméretű bé-  
kebeli minden elfogad-  
ható áron eladó. Homok  
ucca 124. Feketéné. 6500

**KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI**

**KALAPOK**

átformálása a legújabb divat szerint.  
Uj kalapokat megrendelésre készítek. ....

**Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!**

**Női kalapok** nagy választékban érkeznek a legszebb, leg-  
újabb modellek, gyári árban a Liposai  
Szörmeház ujonnan berendezett

**női kalap osztályában.**

Szörme árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, mosi  
bejáratnál. Viszonteladóknek ároegedmény!

**Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer**  
korona részletfizetésre készítek  
-o- öltönyt vagy kosztümöt -o-  
**TEGDES JANOS, Péterfia ucca 42**